
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 30 de agosto de 2024                                  Examen:  Mercancías A   
Lugar: UNED, PAMPLONA/IRUÑA, NAVARRA                       Duración: 120 minutos 
 
 
 
1.   El vehículo jaula es el normalmente utilizado en transporte de: 

     a) barriles y botellas. 
     b) animales vivos. 
     c) mercancía a granel. 
     d) mercancías peligrosas. 

 

 
2.   Un incremento de la altura del centro de gravedad del vehículo supone: 

     a) una disminución del riesgo en las curvas. 
     b) unas mayores probabilidades de que se produzca un vuelco. 
     c) una disminución del riesgo ante la posibilidad de realizar una maniobra brusca para 
esquivar un peligro. 
     d) una mayor velocidad de crucero. 

 

 
3.   Un vehículo cisterna cargado de mercancías en estado líquido, en el momento de la subida 

de una pendiente: 

     a) sufre una pérdida de adherencia sobre el terreno por pérdida de peso sobre el eje de 
tracción al desplazarse la carga. 
     b) tiene un incremento de adherencia sobre el terreno como consecuencia del 
desplazamiento de la carga. 
     c) sufre un desgaste superior en la pared posterior del depósito como consecuencia del 
desplazamiento de la carga. 
     d) no sufre ningún desplazamiento de la carga. 

 

 
4.   ¿Es obligatorio hacer constar en el documento de control de los envíos de mercancías por 

carretera el precio del transporte? 

     a) Es obligatorio, pero basta con que se haga una referencia a la tarifa aplicable en cada 
caso. 
     b) Es obligatorio porque el precio del transporte es un elemento esencial del contrato de 
transporte. 
     c) No, el precio del transporte solamente puede figurar en las cartas de porte sustitutivas 
de las facturas. 
     d) No es obligatorio, pero puede hacerse constar cuando así lo soliciten las partes 
intervinientes. 

 

 



5.   ¿Qué nos permite el sistema GPS en el transporte? 

     a) Conocer en cada momento el estado de la mercancía. 
     b) Conocer el porcentaje de utilización de los vehículos. 
     c) Conocer en todo momento la posición de los vehículos. 
     d) Conocer el estado de las carreteras. 

 

 
6.   ¿Es obligatorio llevar el permiso de circulación en el vehículo? 

     a) Sí, siempre. 
     b) Solo en los vehículos pesados. 
     c) Solo en los vehículos ligeros. 
     d) Solo en los vehículos con más de 10 años de antigüedad. 

 

 
7.   En España, ¿hay que formular declaración aduanera para la importación de mercancías 

procedentes de Ceuta o Melilla? 

     a) No. 
     b) Sí. 
     c) Solo para la importación de productos electrónicos. 
     d) Solo cuando la mercancía está producida o fabricada fuera del Estado español. 

 

 
8.   El correcto reparto de la mercancía en el compartimento destinado al efecto, ¿a qué afecta 

de manera directa? 

     a) A la velocidad del vehículo solamente. 
     b) A la seguridad y al rendimiento del vehículo. 
     c) A la maniobrabilidad del vehículo solamente. 
     d) A la reducción del consumo de combustible y del tiempo de trabajo. 

 

 
9.   ¿A qué se llama embalaje primario? 

     a) Es aquel que está en contacto directo con el producto. 
     b) Al que se realiza con materiales desechables como cartón, papel, etc. 
     c) Respecto de una carga, al que sea más ligero. 
     d) Al que se utiliza para transportar productos dentro de sus envases. 

 

 
10.   En el transporte privado complementario de mercancías, ¿debe estar el conductor integrado 

en la organización de la empresa? 

     a) Sí. 
     b) No. 
     c) Solo si es un vehículo ligero. 
     d) Solo si es un vehículo pesado. 

 



 
 

11.   ¿El incumplimiento del plazo de carga da derecho al porteador a exigir una indemnización? 

     a) No. 
     b) Sí. 
     c) Solo si el retraso es superior a 10 horas. 
     d) Sí, pero solo a partir del tercer día de paralización. 

 

 
12.   ¿Cómo se denomina a la representación simplificada de lo que ocurre en una rueda de un 

camión en movimiento? 

     a) Tabla de histéresis. 
     b) Curvas de Oligorueda. 
     c) Círculo de Kamm. 
     d) Diagrama hiático. 

 

 
13.   De las siguientes actuaciones que realiza el conductor de un camión, ¿cuál es correcta para 

reducir la resistencia a la aceleración? 

     a) Provocar aceleraciones excesivas, sobre todo en los arranques. 
     b) Reducir la presión de los neumáticos. 
     c) Mantener la distancia de seguridad para evitar frenadas bruscas. 
     d) Utilizar los frenos asiduamente, sobre todo en pendientes ascendentes. 

 

 
14.   ¿Qué documento debe ir a bordo del vehículo durante un transporte de animales vivos? 

     a) Copia de la autorización del transportista. 
     b) Documentación sanitaria de traslado de los animales. 
     c) Documentación sobre la identificación de los animales. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
15.   En el caso de un transporte sujeto al Convenio CMR, ¿qué menciones debe contener la 

carta de porte electrónica? 

     a) Nombre y apellidos de las partes intervinientes, domicilio, mercancía transportada y 
precio del transporte, solamente. 
     b) Las mismas que la carta de porte expedida en papel. 
     c) Las mismas que la carta de porte expedida en papel, salvo las que no resulten 
imprescindibles. 
     d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta. 

 

 
 



16.   ¿Cuántas autorizaciones administrativas de transporte público de mercancías se otorgan 
por empresa? 

     a) Una por cada vehículo ligero que posea la empresa. 
     b) Siete. 
     c) Diez. 
     d) Una, que habilita para realizar transporte con los vehículos que se le hayan vinculado. 

 

 
17.   El transporte funerario realizado por prestadores de servicios funerarios: 

     a) necesita autorización de transporte funerario (tarjeta VF). 
     b) necesita autorización de transporte privado complementario de mercancías (tarjeta 
MPCE). 
     c) necesita autorización de transporte público de mercancías (tarjeta MDLE). 
     d) está exento de autorización. 

 

 
18.   Si la entrada en el Estado de acogida se produce en vacío, ¿en cuánto tiempo se han de 

realizar los transportes de mercancías permitidos en régimen de cabotaje? 

     a) En siete días. 
     b) En diez días. 
     c) En quince días. 
     d) No es posible realizar ningún transporte de cabotaje en esas condiciones. 

 

 
19.   Las personas que hayan obtenido el permiso de conducir de las clases C1, C1+E, C o C+E 

a partir de 11 de septiembre de 2009 deben obtener, además: 

     a) el Certificado de Conducción Completa (CCC). 
     b) el Certificado de Conducción Profesional (CCP). 
     c) el Certificado Profesional (CP). 
     d) el Certificado de Aptitud Profesional (CAP). 

 

 
20.   ¿En qué consiste el tránsito aduanero? 

     a) En la libre circulación de mercancías. 
     b) En la libre circulación de vehículos. 
     c) En una autorización para no pasar por la aduana. 
     d) En trasladar mercancías de una aduana a otra bajo control aduanero. 

 

 
21.   ¿Qué documentos es obligatorio llevar a bordo del vehículo? 

     a) Permiso de matriculación. 
     b) Póliza de seguro obligatorio. 
     c) Tarjeta de inspección técnica. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 



 
 

22.   ¿Durante cuánto tiempo debe conservarse el documento de control administrativo de 
transporte? 

     a) 1 año. 
     b) 2 años. 
     c) 3 años. 
     d) 4 años. 

 

 
23.   En el documento de control administrativo de transporte, si el transporte lo lleva a cabo un 

conjunto articulado, ¿qué matrícula debe hacerse constar? 

     a) Las del tractor y semirremolque. 
     b) La del tractor. 
     c) La del semirremolque. 
     d) Cualquiera de las dos indistintamente. 

 

 
24.   ¿Cómo se denomina el acto por el que se comprueba periódicamente el mantenimiento de 

los requisitos de las autorizaciones de transporte de mercancías por carretera? 

     a) Visado periódico. 
     b) Revisión periódica. 
     c) Revista periódica. 
     d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

 
25.   ¿Es obligatorio llevar la tarjeta de inspección técnica en el vehículo? 

     a) Solo en los vehículos pesados. 
     b) Solo en los vehículos ligeros. 
     c) Solo en los vehículos con más de 10 años de antigüedad. 
     d) Sí, siempre. 

 

 
26.   ¿Cómo define la normativa comunitaria el tiempo diario de conducción? 

     a) La conducción efectuada en 24 horas. 
     b) El tiempo acumulado de conducción entre dos descansos diarios o entre un descanso 
diario y un descanso semanal. 
     c) La conducción efectuada en un día laboral. 
     d) La conducción acumulada de toda la semana. 

 

 
 

 

 



27.   El par motor se produce: 

     a) debido a la fuerza de expansión de los gases quemados en el motor que se transforma 
en giro del cigüeñal. 
     b) debido a la fuerza de compresión de la mezcla de aire y carburante en el motor por 
acción del giro del cigüeñal. 
     c) debido a la apertura y cierre de las válvulas de admisión y escape de la culata. 
     d) debido a la diferencia de potencial producida en los sistemas de generación de 
electricidad. 

 

 
28.   ¿Cómo puede tomarse el descanso diario normal cuando se fracciona en dos períodos? 

     a) El primero deberá tener una duración ininterrumpida mínima de 4 horas y el segundo, 
una duración ininterrumpida mínima de 8 horas. 
     b) El primero deberá tener una duración ininterrumpida mínima de 3 horas y el segundo, 
una duración ininterrumpida mínima de 9 horas. 
     c) El primero deberá tener una duración ininterrumpida mínima de 9 horas y el segundo, 
una duración ininterrumpida mínima de 3 horas. 
     d) Como lo considere el conductor siempre que sumen 12 horas. 

 

 
29.   A efectos de la aplicación de la normativa de extranjería, el llamado “Espacio Schengen" 

comprende países pertenecientes a: 

     a) Europa. 
     b) Europa e Iberoamérica. 
     c) Europa y el norte de África. 
     d) Hispanoamérica. 

 

 
30.   Comete un delito la persona que conduzca: 

     a) con el permiso de conducir caducado. 
     b) sin haber obtenido nunca el permiso. 
     c) tras haber perdido todos los puntos por resolución administrativa, pero antes de haber 
finalizado el plazo para la interposición de recurso de alzada contra dicha resolución. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
31.   ¿Cuál es la posición correcta del asiento del conductor? 

     a) La que solo permite alcanzar el volante sin separar la espalda del respaldo. 
     b) La que permite ver el final del capó para controlar el vehículo. 
     c) La que permite alcanzar todos los mandos del vehículo sin separar la espalda del 
respaldo. 
     d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 
 



32.   La percepción del riesgo por el conductor, ¿se puede ver alterada por el alcohol y las 
drogas? 

     a) Sí, siempre. 
     b) Nunca. 
     c) Solo por las drogas. 
     d) Solo por el alcohol. 

 

 
33.   El sistema de frenos ABS (antiblock brake system) es un dispositivo: 

     a) que permite mantener la suspensión amortiguada al frenar el vehículo. 
     b) que evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehículo. 
     c) que evita la pérdida de tracción de las ruedas propulsoras. 
     d) que no permite frenar un vehículo, salvo en situaciones de emergencia. 

 

 
34.   Un vehículo que pertenece a Correos, si no supera 7.500 kg de masa máxima autorizada y 

es conducido por personal de reparto, está: 

     a) obligado al uso de tacógrafo siempre, ya sea analógico o digital. 
     b) obligado al uso de tacógrafo digital. 
     c) exento de utilizar tacógrafo siempre. 
     d) exento de utilizar el tacógrafo siempre que el transporte no supere un radio de 100 km 
alrededor del centro de explotación de la empresa. 

 

 
35.   ¿Para qué conductores no es necesario el certificado de aptitud profesional (CAP)? 

     a) Para los conductores de vehículos que efectúen transporte privado complementario 
transportando exclusivamente material o equipos para uso del conductor en el ejercicio de su 
profesión, siempre que la conducción del vehículo no represente la actividad principal de dicho 
conductor. 
     b) Para los conductores de camiones con una MMA > 40.000 kg. 
     c) Para los conductores de autobuses con más de 55 plazas. 
     d) Para los conductores con permiso de conducir C1. 

 

 
36.   Si, en un control en carretera, los agentes encargados del control detectan durante su 

comisión una falta de descanso diario considerada grave, ¿qué deberán hacer? 

     a) Proceder a denunciar la infracción y a inmovilizar el vehículo hasta que el conductor 
efectúe el descanso reglamentario. 
     b) No es un hecho denunciable. 
     c) Proceder a denunciar la infracción correspondiente. 
     d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

 
 

 



37.   ¿Es el transporte una actividad de riesgo? 

     a) No. 
     b) Casi nunca. 
     c) Sí. 
     d) Depende del vehículo. 

 

 
38.   En el sector del transporte, ¿cuál de los siguientes accidentes de trabajo es más frecuente? 

     a) Incendios. 
     b) Golpes con herramientas y otros objetos. 
     c) Descargas eléctricas. 
     d) Proyección de líquidos contra el cuerpo. 

 

 
39.   Como medida de prevención, debe evitarse mantener el brazo apoyado en la ventanilla 

durante largos períodos porque: 

     a) puede retrasar la aparición de la sensación de fatiga. 
     b) se reciben las vibraciones del vehículo y se favorecen lesiones como tendinitis, artritis, 
etc. 
     c) puede provocar sensación de relajación y provocar distracciones. 
     d) No existe riesgo alguno relacionado con esa postura. 

 

 
40.   ¿Qué se incluye en la categoría de accidentes de trabajo? 

     a) Los accidentes laborales. 
     b) Los accidentes “in itinere". 
     c) Las enfermedades padecidas con anterioridad al accidente que se agraven como 
consecuencia del mismo. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
41.   Los movimientos rutinarios y repetidos de subir o bajar del vehículo: 

     a) se pueden convertir en motivo de lesiones. 
     b) se pueden convertir en motivo de accidentes. 
     c) no es necesario realizarlos con precaución. 
     d) Las respuestas A y B son correctas. 

 

 
42.   ¿Cuál de las siguientes conductas no es recomendable para el trabajo de pie? 

     a) Alternar en lo posible estar de pie con sentarse. 
     b) Los suelos de materiales capaces de amortiguar parte del peso son preferibles a los 
rígidos. 
     c) Utilizar zapatos de tacón completamente plano. 
     d) Hay que conservar la columna recta. 

 



 
43.   El tacógrafo indica y registra automática o semiautomáticamente los datos: 

     a) del vehículo solamente. 
     b) de un conductor solamente. 
     c) de dos conductores solamente. 
     d) acerca de la marcha del vehículo y los bloques de tiempos de los conductores. 

 

 
44.   En la verificación trimestral de un extintor se comprobará: 

     a) que tiene las instrucciones de manejo. 
     b) que el indicador de presión está en la zona adecuada. 
     c) que no le faltan los precintos. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
45.   ¿Qué factor es el que más influye en la potencia de un motor? 

     a) El número de revoluciones. 
     b) La aerodinámica del vehículo. 
     c) El grado de llenado del cilindro. 
     d) La masa del vehículo. 

 

 
46.   Un motor diésel de inyección directa respecto de un motor diésel de inyección indirecta: 

     a) tiene un mayor consumo específico. 
     b) tiene un menor consumo específico. 
     c) tiene el mismo consumo específico. 
     d) siempre tiene un menor par motor. 

 

 
47.   ¿Cómo se denomina también la declaración amistosa de accidentes? 

     a) Declaración amistosa de colisión. 
     b) Parte regional de accidentes. 
     c) Parte europeo de accidente. 
     d) Papel amistoso de accidente. 

 

 
48.   ¿Cuál es el propósito principal de la declaración amistosa de accidentes? 

     a) Aumentar la recaudación de impuestos. 
     b) Aumentar las ganancias de las compañías aseguradoras. 
     c) Indemnizar en el menor tiempo posible a los perjudicados. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
 



49.   ¿Cuáles son los efectos que suele producir la heroína en la conducción? 

     a) Un estado de excitación. 
     b) Una sobrevaloración de la propia capacidad y un exceso de confianza. 
     c) Confusión mental. 
     d) Sensación de disminución de la fatiga. 

 

 
50.   ¿Cuál de los siguientes es un accidente laboral que afecta a los trabajadores de empresas 

de transporte? 

     a) Sobreesfuerzos. 
     b) Caída de personas al mismo nivel. 
     c) Exposición continuada a vibraciones. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
51.   ¿Cuándo se alcanza la máxima concentración de alcohol en sangre? 

     a) Dos horas después de haberlo ingerido. 
     b) Media hora después de haberlo ingerido con el estómago vacío y una hora después con 
comida en el estómago. 
     c) Una hora después de haberlo ingerido con el estómago vacío y una hora y media 
después con comida en el estómago. 
     d) Dos horas después de haberlo ingerido con el estómago vacío y dos horas y media 
después con comida en el estómago. 

 

 
52.   ¿Cuántos extintores debe llevar un vehículo de transporte de mercancías de 6.000 kg de 

Masa Máxima Autorizada (MMA)? 

     a) Uno. 
     b) Dos. 
     c) Tres. 
     d) Ninguno. 

 

 
53.   En la declaración amistosa de accidentes, ¿se debe hacer constar la fecha y la hora de 

accidente? 

     a) Sí. 
     b) La fecha sí, pero la hora no. 
     c) La hora sí, pero la fecha no, pues lo que importa es la fecha de presentación en la 
compañía de seguros. 
     d) No, ninguno de los dos datos debe figurar. 

 

 
 

 



54.   ¿Es adecuado conducir frecuentemente en la zona de revoluciones que dan la potencia 
máxima de un vehículo? 

     a) Sí, porque es la zona donde se produce un buen aprovechamiento del motor. 
     b) Sí, porque es la zona donde se produce un mejor aprovechamiento del combustible. 
     c) No, porque en esa zona los consumos son muy elevados. 
     d) No, porque entonces se sobrepasan los límites de velocidad. 

 

 
55.   La elección de la relación de marchas correcta durante la conducción depende, entre otras 

circunstancias: 

     a) de si el vehículo circula cargado o no. 
     b) de la temperatura exterior. 
     c) del carburante utilizado. 
     d) del número de revoluciones de la caja de velocidades. 

 

 
56.   Si un conductor una semana conduce 40 horas, ¿cuántas horas puede conducir la siguiente 

semana? 

     a) 56 horas. 
     b) 90 horas. 
     c) 50 horas. 
     d) No existe límite. 

 

 
57.   ¿Qué medidas preventivas puede adoptar un conductor para evitar verse implicado en 

delitos de contrabando o de tráfico de personas? 

     a) Efectuar revisiones del vehículo y de la carga durante el viaje. 
     b) Negarse a viajar a países que no pertenecen a la Unión Europea. 
     c) Negarse a viajar a países que no pertenecen al Espacio Schengen. 
     d) No parar en ningún momento durante el viaje. 

 

 
58.   Si el vehículo que conduce está dotado de un sistema de frenado ABS, ¿cómo actúa durante 

una frenada? 

     a) Deteniendo inmediatamente el vehículo, incluso si la vía está mojada. 
     b) Deteniendo inmediatamente el vehículo, incluso si la vía tiene nieve. 
     c) Evitando el bloqueo de las ruedas, únicamente si la vía por donde se circula está 
mojada. 
     d) Evitando que las ruedas se bloqueen, cualquiera que sea el estado de la vía. 

 

59.   ¿Sobre qué elemento o pieza del vehículo actúa el freno eléctrico? 

     a) Sobre el eje primario de la caja de velocidades. 
     b) Sobre el eje secundario de la caja de velocidades. 
     c) Sobre el árbol de transmisión. 
     d) Sobre el grupo cónico. 



60.   ¿Dónde se encuentra situado el ralentizador hidrodinámico del tipo "retárder"? 

     a) En el embrague. 
     b) A la salida de la caja de velocidades. 
     c) En el grupo cónico. 
     d) Dentro de la caja de velocidades. 

 

 
61.   Entre los elementos que hay que revisar en un vehículo se encuentran: 

     a) las luces. 
     b) los espejos retrovisores. 
     c) el cierre de las puertas. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
62.   El ejercicio físico habitual es especialmente recomendable para: 

     a) comprender el sentido de las normas de circulación. 
     b) analizar la información procedente del sistema de tráfico. 
     c) nadie. 
     d) los conductores profesionales ya que pasan muchas horas de su jornada sentados. 

 

63.   ¿Qué acciones acrecientan el riesgo de los peatones en la vía? 

     a) Cruzar la vía por zonas indicadas para ello. 
     b) Situarse correctamente en la calzada. 
     c) Utilizar el paso de peatones. 
     d) Bajar del vehículo sin comprobar si viene otro. 

 

64.   ¿Qué se entiende por conductor profesional? 

     a) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de coches. 
     b) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de motos. 
     c) Aquellas personas que hacen de la conducción su medio de vida. 
     d) Aquellas personas que solamente conducen vehículos pesados. 

 

65.   ¿Cuál es el mínimo de horas consecutivas de descanso semanal? 

     a) 24 horas. 
     b) 20 horas. 
     c) 30 horas. 
     d) 28 horas. 

 

66.   ¿Qué conductores deben realizar la formación continua CAP en España? 

     a) Los que tengan residencia habitual en España. 
     b) Los que trabajen en España. 
     c) Los que tengan nacionalidad española. 
     d) Las respuestas A y B son correctas. 



67.   ¿Cuál es la finalidad de las actividades de prevención de riesgos laborales? 

     a) Evitar las enfermedades profesionales. 
     b) Evitar los accidentes con forma no traumática. 
     c) Evitar los riesgos que son evitables y evaluar los que no lo son. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
68.   Para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional: 

     a) debe estar expresamente reconocida por la mutua de accidentes laborales a la que 
pertenezca el trabajador. 
     b) debe estar expresamente reconocida por las autoridades sanitarias. 
     c) basta con que la alegue el trabajador y aporte un informe médico favorable. 
     d) basta con que la alegue el trabajador y aporte un certificado de su empresa. 

 

 
69.   Si circula con un vehículo sobrecargado: 

     a) aumenta el consumo de carburante. 
     b) disminuye la estabilidad y la distancia de frenado. 
     c) aumenta la estabilidad y la distancia de frenado. 
     d) disminuye el tiempo de reacción. 

 

 
70.   En detenciones de más de 2 minutos, ¿qué es importante? 

     a) Apagar el motor para ahorrar carburante. 
     b) Conectar la señal de emergencia. 
     c) Encender todas las luces. 
     d) Dar pequeñas aceleraciones para evitar que se enfríe el motor. 

 

 
71.   ¿Qué factor influye en el consumo de carburante? 

     a) El tipo de sistema ABS que posea el vehículo. 
     b) El porcentaje de anticongelante que posea el líquido del sistema de refrigeración. 
     c) La presión de inflado de los neumáticos. 
     d) El diámetro de las ruedas motrices. 

 

 
72.   El número de revoluciones por minuto del motor es un factor que afecta al consumo de 

carburante de un automóvil, ¿cómo puede el conductor influir en él? 

     a) Utilizando un carburante con un octanaje inferior al recomendado. 
     b) Utilizando un carburante con un octanaje superior al recomendado. 
     c) Haciendo un uso adecuado del cambio de velocidades. 
     d) Utilizando un gasóleo con un contenido mínimo en azufre. 

 

 



73.   En el cuentarrevoluciones de un vehículo pesado existe una zona marcada, generalmente, 
de color verde, ¿qué indica? 

     a) Es la zona en la que la cantidad de aire que entra en el cilindro es menor. 
     b) Es la zona de utilización del turbocompresor. 
     c) Es la zona en la que el turbocompresor no funciona. 
     d) Es la zona de menor consumo. 

 

74.   ¿Se puede dar líquidos a una víctima de un accidente de tráfico? 

     a) Solo si es agua. 
     b) Solo en caso de quemaduras graves. 
     c) Siempre. 
     d) En ningún caso. 

 

75.   Según la normativa laboral española, la jornada diaria de los conductores profesionales: 

     a) no podrá superar las 14 horas. 
     b) no podrá superar las 12 horas. 
     c) podrá ser de tantas horas como estime la empresa. 
     d) no podrá superar las 10 horas. 

 

76.   ¿Cuántos modos de funcionamiento tiene el tacógrafo digital? 

     a) Dos: operativo y automático. 
     b) Dos: analógico y digital. 
     c) Tres: de control, de empresa y digital. 
     d) Cuatro: operativo, de control, de calibrado y de empresa. 

 

77.   ¿Cuáles suelen ser accidentes que afectan con frecuencia a los trabajadores de empresas 
de transporte? 

     a) Atropellos por vehículos y maquinaria auxiliar. 
     b) Golpes de herramientas y otros objetos. 
     c) Exposición a vibraciones continuas. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
78.   En condiciones climatológicas adversas, el conductor: 

     a) deberá inmovilizar el vehículo. 
     b) deberá adaptar la conducción a las condiciones de la vía. 
     c) estará obligado a colocar las cadenas u otros sistemas homologados. 
     d) no deberá cambiar sus actitudes ante la conducción. 

 

79.   ¿Qué afecta al consumo de carburante de un vehículo? 

     a) El tipo de bomba de alimentación: de membrana o de émbolo. 
     b) El sistema de mando de la distribución: por correa dentada o por cadena. 
     c) El color de la carrocería. 
     d) El mantenimiento del vehículo, el tipo de conducción que realice el conductor y la 
aerodinámica del vehículo. 



80.   En la declaración amistosa de accidentes, ¿se deben hacer constar las firmas de los 
conductores implicados en el accidente? 

     a) Sí. 
     b) Basta con la firma de uno de ellos. 
     c) No es necesario si figura la firma de algún testigo. 
     d) No es necesario en ningún caso. 

 

81.   La resistencia que el aire ejerce sobre un vehículo en movimiento en movimiento repercute 
sobre: 

     a) el embrague. 
     b) la fuerza termodinámica. 
     c) el consumo. 
     d) la fuerza de solubilidad térmica. 

 

82.   ¿Dónde se encuentra la zona de consumos mínimos específicos? 

     a) En la zona más baja del par motor máximo. 
     b) En la zona media de la potencia máxima. 
     c) En la zona media del par motor máximo. 
     d) En la zona alta del par motor máximo. 

 

83.   ¿Qué ocurre si se toman curvas demasiado deprisa? 

     a) Se puede ver afectado el consumo de combustible. 
     b) Se ve alterado el par de rueda. 
     c) Se generan fuerzas en sentido transversal que pueden hacer perder el control sobre el 
vehículo. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

84.   ¿Por qué siglas es conocido el sistema de frenado de emergencia? 

     a) ABS. 
     b) AEBS. 
     c) EBV. 
     d) TCS. 

 

 
85.   ¿Cuál es una característica de la batería de Litio de un vehículo eléctrico? 

     a) No permite cargas parciales. 
     b) Permite cargas parciales. 
     c) Tiene un mayor peso que la de Níquel. 
     d) Requiere un importante mantenimiento. 

 

 
 



86.   Circular con un neumático con la presión de inflado inferior a la recomendada por el 
fabricante hace que aumente el consumo de carburante porque: 

     a) el trabajo de flexión de los neumáticos es menor. 
     b) el trabajo de flexión de los neumáticos es mayor. 
     c) disminuye la fricción en el rodamiento de la rueda. 
     d) la resistencia aerodinámica de la rueda disminuye. 

 

 
87.   A nivel de seguridad ¿en qué incide la textura del pavimento de una carretera? 

     a) En las posibilidades de deslizamiento. 
     b) En el buen funcionamiento de algunos elementos de ayuda a la conducción. 
     c) Afecta al consumo, pero no tiene relación con la seguridad. 
     d) Afecta al nivel de ruido, pero no tiene relación alguna con la seguridad. 

 

 
88.   Según la normativa estatal, ¿qué caracteriza a los itinerarios de interés general? 

     a) Servir de acceso a los principales puestos fronterizos. 
     b) Formar parte de los principales itinerarios de tráfico internacional. 
     c) Enlazar las Comunidades Autónomas, conectando los principales núcleos de población. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
89.   ¿Cuál de las siguientes es una condición del entorno de una carretera? 

     a) El trazado. 
     b) El pavimento. 
     c) La visibilidad. 
     d) El estado de conversación. 

 

90.   ¿Qué acción no es correcta al arrancar sobre nieve? 

     a) Acelerar bruscamente. 
     b) Soltar muy lentamente el pedal del embrague. 
     c) No mover la dirección hasta que el vehículo esté en movimiento. 
     d) Arrancar en la relación de marchas más alta que sea posible. 

 

 
91.   En caso de niebla podemos utilizar: 

     a) la luz antiniebla delantera aislada o simultáneamente con la luz de corto alcance o, 
incluso, con la de largo alcance. 
     b) simultáneamente la luz de largo alcance y la de emergencia. 
     c) las luces de emergencia. 
     d) la luz antiniebla trasera. 

 

 
 



92.   ¿Cómo puede detectar el conductor el reventón de un neumático? 

     a) Fuerte tirón de la dirección hacia un lado. 
     b) Dureza excesiva del giro del volante. 
     c) Ligera tendencia del vehículo a seguir en línea recta. 
     d) Dureza significativa en el pedal del embrague. 

 

 
93.   ¿Qué elemento se considera más influyente para que ocurra un accidente de tráfico? 

     a) Las características técnicas del vehículo. 
     b) La situación de la carretera. 
     c) El comportamiento del conductor. 
     d) Todos tienen la misma incidencia. 

 

 
94.   ¿Pueden los agentes de control obligar a trasladar un vehículo a un taller autorizado en 

sentido contrario a su marcha? 

     a) Sí, pero solo hasta 100 km. 
     b) Sí, pero solo hasta 30 km, como máximo. 
     c) No, nunca. 
     d) Sí, como máximo 1 km. 

 

95.   El conductor de un vehículo pesado de transporte de mercancías: 

     a) tiene obligación de participar en la carga y descarga en todos los transportes que 
realice. 
     b) tiene obligación de participar en la carga de todos los transportes, pero no en la 
descarga. 
     c) tiene obligación de participar en la carga y descarga si se lo ordenan los responsables 
de su empresa y el vehículo cuenta con grúa. 
     d) tiene obligación de participar en la carga y descarga siempre que se trate de mercancías 
muy pesadas. 

 

 
96.   Ante una inspección del vehículo en ruta, ¿cómo es considerado el conductor por la 

normativa española? 

     a) Agente auxiliar de las Fuerzas de Seguridad. 
     b) Representante legal de la empresa. 
     c) Responsable de cualquier infracción que se detecte. 
     d) Mecánico. 

 

 
97.   ¿Cuál será el período mínimo de descanso semanal normal? 

     a) 35 horas. 
     b) 40 horas. 
     c) 45 horas. 
     d) 50 horas. 



 

 
98.   ¿Cuántos puntos se pierden en el permiso de conducir por exceder los tiempos de 

conducción en más de un 50 %? 

     a) Dos. 
     b) Cuatro. 
     c) Seis. 
     d) Ninguno, pues la responsable de las infracciones a la normativa de transportes es la 
empresa transportista. 

 

 

99.   Si no existe pacto previo de sumisión a una Junta concreta, ¿qué Junta Arbitral puede elegir 
el demandante para la resolución de una controversia? 

     a) La que sea competente en el lugar de origen del transporte. 
     b) La que sea competente en el lugar de destino del transporte. 
     c) La que decida libremente atendiendo a su interés. 
     d) Las respuestas A y B son correctas. 

 

 
100.   ¿Quién debe ocuparse del manejo de la grúa en un vehículo que vaya equipado con ella? 

     a) El destinatario de la mercancía. 
     b) El auxiliar del conductor en todo caso. 
     c) El conductor. 
     d) Cualquiera de los anteriores. 

 

 


